

**Dr. Seipel — zmagovalec!** V Avstriji na Dunaju, kot smo zadnjič obširneje poročali, je revolucija socialistov žalostno končala. Ne-le da niso dosegli svojih zlobnih namenov, s silo vreči vlado krščansko-socialne stranke ter njenega voditelja dr. Seipela, še izgubili so mnogo na ugledu in vplivu. Dr. Seipel je jako modro postopal. Pogajal se je z njimi, dokler ni napravil močne in zanesljive vojaške čete na Dunaj. Nato je pa odklonil vsako socialistično zahtevo. Pač pa je odredil stroge preiskave ter dal mnoge zapreti. Do zdaj je zaprtih nad 300 oseb. Dognalo se je tudi, da je revolucija buknila v mladinskih socialističnih vrstah, kjer so že precej pod vplivom boljševikov. Odločno pa je nastopila krščansko-socialna stranka, ki je zahtevala zakon proti štrajkom in uporom, preosnovo vojske, da se nasilne organizacije, kot jih majo socialisti, zaterejo, da se zopet uvede smrtna kazen in se odpravijo poročna sodišča. Socialisti vedo, da bodo morali nositi odgovornost in kazen za to lahkomišelnostno krvavo revolucijo v dneh 15. in 16. julja na Dunaju.

**Bolgarija za zvezo z Jugoslavija.** Sedanja vlada je zelo naklonjena misli, da se čimbolj zblizata Bolgarija in SHS. S tem seveda bo pa vpliv Italije na Balkanu zopet manjši in italijanski listi že pišejo, da je to delo francoskih državnikov. Tudi Boris, bolgarski kralj, pride v Beograd, kar je velikega političnega pomena za zblizanje obeh držav.

**Albanija nagaja.** Kot mali trmoglavček nagaja Albanija. Dasi so odnosi že upostavljeni, pa Albanija še vedno ni imenovala svojega zastopnika v Beograd, zato tudi paš ne more tja. Jo bo že minilo!

**Avstrija — Nemčija.** Ob času revolucije na Dunaju se je sprožilo vprašanje, da se bo v slučaju uspeha socialistov in njihove revolucije Avstrija priključila Nemčiji, ker bi sicer popolnoma propadla. Italija se je tega tako bala, da je skozi Tirolske že poslala svoje čete v Nemško Tirolsko, ki so zasedle železniško progo ter uredile promet. Sedaj pa francoski listi zopet mnogo pišejo o tem vprašanju, o katerem pa bo letos na jesen sklepala posebna seje vele-vlasti.

**Italija ima smolo!** Politično smolo ima v tem, da na Balkanu njen vpliv ne napreduje, ampak nazaduje. Sedanja rumunska in bolgarska vlada sta italijanski politiki zelo malo ali nič naklonjeni. Z Albanijo se ji je ponesečilo, a tu je še toliko dobro, da nosi blamažo Albanija. — Na Tirolskem, kjer ji je za časa revolucije na Dunaju tako hitro zrastle apetit, je »plozala nazaj!« — Gospodarsko ima letos ogromno škodo, ker niso hoteli gostje v Italijo, pač pa so šli ali v Francijo, ali v Jugoslavijo. Tudi skakanje lire je spravilo državno gospodarstvo malo v nered. — Zato pa vedno nova nasilja, posebno nad Slovenci! A prihaja čas, ko bo tudi Italijan plozal nazaj!

**V Rusiji se nekaj pripravlja!** Znani botjševik Trockij je v sporu s sedanjo boljševsko vlado. Že večkrat so prišla poročila, da je dala vlada že obsoditi Trockija ter ga pregnala v Sibirijo, a se do zdaj še ni upala. Zanimivo je, da se vzdržuje vlada s tem, da daje upornike kratkoročno umoriti, da pa se zgodi tudi narobe, da najdejo cele skupine vladinih zaupnikov umrjenih. Ti protivladni boljševiki so na podlagi ponarejenih spisov izpraznili celo velikanske zaloge vojaškega orožja ter ga razdelili med svoje pristaše. Vlada poziva na slogo, zato še čaka glede Trockija, vendar mu več ne zaupa. Bati se je revolucije na Ruskem.

## Zborovanje mariborske oblastne skupščine.

V zadnji številki »Gospodarja« smo poročali o začetku zasedanja mariborske oblastne skupščine in o predlogu novega oblastnega proračuna.

slovenske ideale. Z vsem zanosom svoje rodoljubne duše in z vsem hrepenenjem svojega plemenitega srca je govoril o Zedinjeni Sloveniji. Omenil sem že prej, kako je na ljudskih taborih ljudske množice navduševal za ta veliki slovenski ideal. Pripominjam še, da je porabil vsako priliko, ko je videl zbranega veliko množico ljudstva, da je povzdignil svoj glas za zedinjenje vseh Slovencev. Na Kopitarjevi slavnosti v Repnjah 22. avgusta 1880 je o tem predmetu tako navdušeno govoril, da se je navdušenost polastila vseh poslušalcev. Na Modrinjakovi slavnosti v Središču 25. septembra 1881 je o tej stvari rekel: »Potreba zedinjenja vseh Slovencev mora se ljudstvu kazati o vseh prilikah; vsakega prostaka, vsakega pastirja, vsakega pametnega otroka mora prešiniti ta misel. Zedinjenje vseh Slovencev mora biti neprestano na dnevnem redu.«

Tako je Božidar Raič vneto deloval za uresničenje minimalnega slovenskega programa, to je Zedinjene Slovenije, ki bi naj prinesla slovenskemu ljudstvu narodno avtonomijo in s tem možnost za večji kulturni in gospodarski napredek. Vedno pa mu je tudi bil pred očmi maksimalni program: združenje s Hrvati in Srbi v okvirju nekdanje avstrijske države kot zvezne države; tako bi Slovenci postali narod tudi v političnem oziru. V tem smislu je zapisal v imenovanem delu »K. Havliček Borovsky« te besede: »Dovršivši (zedinjenje Slovencev v eno skupino) smemo se pripravljati na koristno združenje z južnimi brati. Vsaka politična stopinja, učinjena na Slovenskem, mora se ozirati na jugoslovansko skupnost.«

V smislu tega programa se je Božidar Raič kot državni poslanec na Dunaju potegoval za to, da se ustanovi Jugoslovanski klub, ki bi obsegal poleg slovenskih tudi hrvaške in srbske poslance. Za državnega poslanca je bil na mesto umrlega Mihaela Hermannja v ptujskem okraju izvoljen 31. januarja 1884, in sicer s 318 glasovi proti 42, ki jih je dobil njegov nasprotnik. Dne 19. avgusta 1884 je bil izvoljen tudi v štajerski deželni zbor. Delovanje v obeh zbornicah je bilo narekovano od njegovega starega gesla »Rodu pravico«. Za pravice slovenskega rodu in slovenskega jezika v šolah in uradih se je boril z interpelacijami, predlogi in govori dosledno in neustrašeno. Po vrsti je našteval vse slučaje krivic, ki se godijo Slovincem. Bil je kot politik do kraja odkritosrčen in odločen, ni pa bil diplomat. Zaželjenih uspehov ni dosegel. In to je prej krepkega in zdravega moža telesno in duševno potrla. Po zadnjem svojem govoru v dunajskem parlamentu 19. marca

V četrtek, dne 21. julija, se je seja nadaljevala, v razpravo je prišel proračun.

### Proračunska razprava.

Poročilo o novem proračunu je podal oblastni odbornik g. dr. Veble. Razložil je, zakaj in kako se bodo porabile posamezne postavke, izjavil je, da se niso naložila nobena nova bremena, ki bi ljudstvo težje zadelo, razkrinkal je nasprotne stranke, ki baš sedaj hočejo uvedbo novih davkov, končno pa je predlagal, naj skupščina proračun odobri.

Zatem se je vnela obširna razprava o proračunu, v kateri so govorili zastopniki nasprotnih strank in naši poslanci. Nasprotniki, radičevci, demokrati, zlasti pa socialisti, so vse grajali, nič jim ni bilo prav. Radičevci so zahtevali več denarja za njihovo Medžimurje, demokratom so se zopet zdeli premali davki, še več bi hoteli naložiti našemu kmetu, samo da bi njihovi gospodi več ostalo. Najbolj pa so jo polomili socialisti. Kar vsi trije, eden za drugim, so govorili, eden je pobijal to, kar je drugi zagovarjal, tako da se nazadnje že sami niso več spoznali, kaj da prav za prav hočejo.

Naši poslanci so nasprotnikom prav krepko odgovarjali ter jih pošteno zavrnili. Prvi je govoril dr. Ogrizek, ki je posebno demokratom pošteno levite bral, ker so pravzaprav oni s centralistično ustavo zakrivili, da se danes oblasti s takimi težavami borijo. Socialisti je oštel poslanec Kores, ker niso nikoli zadovoljni, nemu je proračun prevelik, drugemu premajhen. Poslanec Rozman je povedal, da govore socialisti tako samo zato, ker bi radi, da bi se med ljudstvom o njih govorilo, zlasti sedaj, ko se bližajo volitve. Proti nasprotnikom sta nastopila še tudi poslanci Blatnik in Hrastelj. Govoril je tudi poslanec nemške manjšine dr. Mühleisen, ki je izjavil, da bo glasoval za proračun, ker v teh razmerah ni mogoče drugega, boljšega sestaviti.

Ker so socialisti v svojih govorih omenili tudi ministrskega predsednika ter izjavili, da je v Mariboru pozival delavce, naj volijo radikale, pa bodo imeli boljšo plačo, je veliki župan g. dr. Schaubach vstal ter zavrnil poslanca Petejana rekoč, da je grda neresnica, če se tako govori, kajti on je bil ves čas v družbi ministrskega predsednika, pa ni ničesar podobnega izjavil. Ko je Petejan rekel, da je tako čital v »Volksstimme« in v »Jutru«, se mu je cela oblastna zbornica zasmejala, kajti človek, ki tema listoma še kaj verjame, je res redkost.

Nato se je vršila podrobna proračunska razprava. Bila je zelo kratka. Po končani razpravi se je o vsaki postavki posebej glasovalo. Proračun je bil sprejet soglasno.

### Popoldanska seja.

Popoldan se je pričela seja ob pol 5. uri. Na sporedu so bili: sklepanje o službeni pragmatiki, o oblastnem denarnem zavodu, o nakupu poslopja za oblastno skupščino.

O pragmatiki je poročal poslanec dr. Ogrizek. Pragmatika je pravilnik, ki urejuje službeno razmerje med uradniki in oblastjo, ki uradnike nastavlja. Ker zapušuje oblast veliko uradnikov, je potrebna pragmatika, katero je mariborska oblast povzela po ljubljanski. Strokovnjaki so mnenja, da je pragmatika dobra. Bila je soglasno sprejeta.

G. dr. Ogrizek je nadalje poročal o skupnem uredbo-dajnem odboru mariborske in ljubljanske skupščine. Mariborska in ljubljanska oblast imata namreč veliko vprašanj, katera bo najbolje v medsebojnem sporazumu rešiti. Zato je predlagal odbor skupno sejo obeh skupščin v Celju. Da se pripravijo vsa vprašanja za delo skupščin, je predlagan poseben odbor, v katerega je skupščina imenovala poslance: dr. Schaubacha, dr. Ogrizeka, dr. Vebleta, dr. Kečkeša (vsi SLS) in dr. Odiča (radičevci).

1886, ki se je končal z neuspehom, je obolel. Njegove pre-roške besede o priliki, ko so mu ptujski rodoljubi ponudili kandidaturu: »Vem, da idem v smrt, ker pa hočete, bodi za narod,« so se že čez dve leti obistinile. Umril je 6. junija 1886 v Ljubljani, kjer počiva na pokopališču sv. Krištofa v družbi slavnih slovenskih mož. Slovensko ljudstvo se ob stoletnici njegovega rojstva s hvalečnostjo spominja svojega nadarjenega in plemenitega sina, marljivega budite-lja in odločnega prvoboritelja. Slava spominu Božidara Raiča!

## Poročila S. L. S.

### VELIK VOLILNI TABOR

se vrši

v nedeljo, dne 14. avgusta 1927 v Rajhenburgu po drugem sv. opravilu, to je ob 11. uri dopoldne, na prostem pred Lurško cerkvijo.

Govorijo: načelnik Slovenske ljudske stranke dr. Anton Korošec

in kandidata dr. Andrej Gosar in župnik J. Tratnik.

Na tabor vabimo volilce iz vsega Posavja, to in onostran Save! Vsaka župnija in vsaka občina naj krepko tekmuje pri udeležbi!

Dr. Hohnjec priredi volilni shod v nedeljo, 31. julija, po ranem cerkvenem opravilu v Konjicah, v nedeljo, 7. avgusta, po rani sv. maši v Ljutomeru.

Shodi narodnega poslanca in kandidata Fr. Žebota. V nedeljo, dne 31. julija, po rani sv. maši pri Sv. Barbari v Slov. gor.; ob pol 11. uri dopoldne v Spodnjem Dupleku pri g. Gmajnerju, ob treh popoldne v Hajdini pri Ptuj v Društvenem domu. — V nedeljo, dne 7. avgusta, po rani sv. maši pri Sv. Anu v Slov. gor., po pozn. sv. maši pri Sv. Benediktu, popoldne po večernicah v Spodnjem Poričju. — V nedeljo, dne 14. avgusta, po rani sv. maši (ob pol osmih) pri Sv. Križu nad Mariborom, po pozn. službi božji pri Sv. Juriju ob Pesnici. Na praznik, dne 15. avgusta, po sv. maši ob pol 11. uri pri Sv. Duhu na Ostrem vrhu, popoldne ob dveh na Velikem Boču.

G. dr. Veble je podal poročilo o oblastnem denarnem zavodu, ki se bo ustanovil. Denarni zavod je nujno potreben in zato je bil njegov predlog soglasno sprejet.

Sprejeta je bila nadalje resolucija, v kateri oblastna skupščina poziva državo, da ji odstopi vse one posele, ki po zakonu gredo. Resolucija je bila sprejeta soglasno.

### Predlogi in prošnje.

Med sejo so prišli na vrsto tudi predlogi posameznih oblastnih poslancev SLS, katere je prečital tajnik g. Stabe. Občina Teharje zahteva ukrepov, da se omeje avtomobilne nesreče. — Poslanec Jakob Rajh predlaga nujno zgraditi ceste Strigova—Ljutomer čez Presiko, nujno adaptacijo ničarske šole v Kapeli pri Radencih. — Združenje jugoslovanskih agronomov predloži svoje resolucije. — Narogalerija v Ljubljani prosi za podporo v znesku 250.000. — Občina Kamnica prosi za podporo za zidanje novega v. stu. — Občina Dolena prosi za podporo pri popravilu občinskih cest. — Zveza strelskih družin prosi za podporo. Poslanec Dodlek za popravilo šolskih poslopij v nekaterih krajih Madžimurja. — Občina Poljčane, naj okrajno ces. Slov. Bistrica—Rogaška Slatina prevzame država, občinski ceste na Spodnje Poljčane pa okrajni zastop, poleg tega pa še več manjših predlogov. — Mestni magistrat mariborski predlaga takojšnjo popravilo obrežja Drave med drž. mostom in brvjo na desni strani reke, ker je že cesta v nevarnosti. — Solčavčani so predložili posebne resolucije o svojih krajevnih potrebah. — Občina Cirknica prosi za podporo za zgradbo novega kolodvora. — Okrajni zastop v Radgoni gradi nov most preko Mure pri G. Radgoni in prosi za podporo. — Občina Remšnik prosi za podporo pri popravilu občinskih cest. — Okrajni odbor na Vranskem prosi za podporo za cesto v Letuš, predlaga reorganizacijo Kmetijske družbe, maksimiranje avtonomnih doklad, oblasti prevzemiti ljudsko solstvo. — Občina Slivnica prosi za nov most na Polanskem otoku. — Občina Dravograd opozarja na pokvarjen most preko Drave pri Dravogradu. — Nekateri zasebniki so vložili protest zoper sedanji lovski zakon. — Občina Sladkagora za cesto: Sladkagora—Poč. na. — Slovenska Straža, gasilna društva v Lučah, v Pe. rah za podporo. — Občina Saveci za podporo kmetom, ki s. trpeli zaradi metuljavosti. — Občina Griže za ureditev ce. ne zadeve Žalec—Megojnice—Zabukovca. — Predlog ok. zastopa v Vranskem zoper fuzioniranje z okrajem Celje. — Dr. Schaubach: Zgraditev ceste Petelnik—Ličenca—Z. lje. — Bruderman: Predlog za uvedbo carinskih tarif pri blagovni pošti. — Stabej-Kugovnik: Oblastna skupščina prevzemi v last bivše deželne ceste na ozemlju Korošk. Predlog glede orožnih vaj. — Rajh-Neudauer-Hrastel. Prošnja za pomoč za prizadete po toči. — Schaubach-Nap. nik: Zgradba ceste Oplotnica—Slov. Bistrica. — Levstik i. tovariši: Ohranitev šestih mest živnozdravnikov v podr. čju mariborske oblasti. — Poslanec Möderndorfer je vložil šest nujnih predlogov, katerim pa skupščina ni priznala nujnosti in so se vrnili odseku.

S tem se je proračunska seja zaključila.

## Kaj je novega?

### AGENTI ZOPET SLEPARIJO!

Večkrat smo že svarili naše ljudi, naj tujim, neznanim agentom ne zaupajo svojega podpisa in denarja. Sp. mladi so cele trume agentov neke židovske tvrdke po Slovenskih goricah lovile od naših ljudi denar in podpise z malovredne srečke in papirje. Mnogi ljudje so bili tako lahkoverni in so tem tujim ljudem dali svoj denar, ki ga nikdar več videli ne bodo!

In zopet dobivamo poročila, da lazijo po naših krajih agenti s sladkimi obljubami, češ, da bodo po srečkah prišli do ogromnega premoženja, zablajajo iz ljudi denar. Tak

V Kamnici pri Mariboru se je vršil v nedeljo, dne 24. julija, javen volilni shod Slovenske ljudske stranke po milim nebot pri cerkvi že ob 7. uri zjutraj, ker so potem možje odšli na vojaški razpored. Udeležba je bila lepa. Zanimanjem smo poslušali govor poslanca in kandidata g. Franjo Žebota o dogodkih na Dunaju, v Italiji in v naši državi. Kamničani bomo zopet z ogromno večino glasovali za Slovensko ljudsko stranko! Radiča ali socialističnega Petejana ne poznamo. Ljudi, ki jih ne poznamo, pa že n. bomo volili. Dr. Korošca in Žebota pa vsi poznamo. Zato gadelj bodo kroglice volilcev v Kamnici zdrknile vse v i. skrinjico!

Krčevina pri Mariboru. Na prijaznem Aninem hriboč. na posestvu našega somišljenika g. Kolariča se je vršila v nedeljo, dne 24. julija, slovesna služba božja. Sodeloval je priljubljena godba Katoliške Omladine. Slavnosti se j. udeležilo mnogo ljudstva iz domače in sosednjih župnij. P. cerkveni slovesnosti je imel poslanec Franjo Žebot vo. lillno zborovanje pod milim nebot. Vsi navzoči so prav ž. vahno odobraval izvajanja govornikova in so obljubili, d. bodo agitirali od volilca do volilca za Slovensko ljudsk. stranko.

Devica Marija v Brezju. Pri nas se je vršil v nedeljo, dne 24. t. m., po službi božji prav dobro obiskan shod SLS, katerega se je udeležilo tudi nekaj socialistov. Stvarna iz. vajanja oblastnih poslancev g. dekana Sagaja in g. Tom. Ovcarja, so napravila na navzoče najboljši vtis.

Javni volilni shod SLS v Cirkoveh se vrši v nedeljo, dne 31. t. m., po rani službi božji, v društveni dvorani, na katerem govori kandidat g. Ivan Vesenjakk, profesor iz Maribora in oblastni poslanec g. Ovcar.

Sv. Trojica v Slov. goricah. Tukaj smo imeli v nede. ljo dne 17. julija po pozn. sv. maši volilni shod Slovenske ljudske stranke. Bila je lepa udeležba, posebno mladih vo. lilcev je bilo mnogo. Poročilo poslanca Franjo Žebota je bilo zelo zanimivo. Vsi smo obljubili, da bomo vse sto. rili, da bo pri Sv. Trojici Slovenska ljudska stranka zope. napredovala. Poslanec Žebotu smo izrazili popolno zau. panje. — Občina Osek bo letos volila pri Sv. Trojici, ne pri Sv. Antonu.

Gočova. Shod Slovenske ljudske stranke v nedeljo, dne 17. julija, v Vaupotičevi hiši je bil lep izraz, da je tu. kajšnje ljudstvo do malega vse z nami. Shodu je predsdo. val g. Žmave, a govoril je poslanec in kandidat g. Fraujo



je nedavno nek agent v občini Jelovec z nekimi papirji nasamaril nekega posestnika za 7000 Din. Mož je plačal 210 Din agentu, ker mu je ta rekel, da je s tem vse plačano. Sedaj pa je dobil od banke poziv, da mora skozi 18 mesecev vsak mesec plačati po 250 Din. Ako ne bo v redu plačeval, pa se mu grozi s tožbo. Banka, oziroma bančna posredovalnica mu se računa zraven obroka 40 Din za »koleke, stroške itd.« Agent še poleg prodaje ničvrednih papirjev agitira od hiše do hiše za Radiča.

Da se prepričajo taka goljufiva dejanja in da ne bodo še več ljudi ob svoj denar, svetujemo, da vsak tak slučaj občinski uradi naznanijo okrajnemu glavarstvu. Sumljive agente pa naznanite orožništvu.

Ljudem še enkrat svetujemo, da tujim, neznanim ljudem prav ničesar ne podpišejo in jim ne izročijo denarja!

Franjo Žebot.

Agenti, ki je po mariborski okolici mnogo ljudi osleparil z nekimi ničvrednimi papirji in zvalil ob kmetskih in delavskih ljudi mnogo denarja, so že zaprli. Poslanec Žebot se je na prošnjo prizadetih obrnil na politično oblast. Agent je že pod ključem.

Božidar Raičevega stoletnica se je praznovala na način, ki je dostojen spomina velikega slovenskega rodoljuba. Udeležila se je ogromna množica ljudstva iz domače in sosednjih župnij. Poleg tomaževske je bila prav dobro zastopana velikonedeljska župnija z g. dekanom Friderikom Horvatom na čelu. Ob 10. uri je bila v kapeli na Runču sv. maša in pridiga, ki jo je imel domačin g. Stanko Cajnk, slušatelj višjih bogoslovnih ved v Parizu. Z Runča se je dolgi sprevod udeležencev pomikal na Zvab k rojstni hiši Raičevi, kjer se je vršila slovesnost stoletnice z odkritjem spominske plošče. Slavnostno zborovanje je otvoril predsednik pripravljalnega odbora g. Matija Zemljčič, župnik pri Sv. Tomažu, z navdušenim pozdravom. Crlica Marija Krajnc je deklamirala vzneseno pesem v proslavo Raičevega, sestavljeno od župnika Zemljčiča. Dijak V. Brumen je deklamiral Gregorčičevo pesem »Kmeti hiši«. Slavnostni govor je imel narodni poslanec dr. Josip Hohnjč, nakar je padla zavesa izpred spominske plošče. Ta govor prinašamo na prvi strani. G. svetinjski župnik Brašček, ki ga je rajni Božidar Raič krstil, je prinesel pozdrave hvaležnih Haložanov. Red govori je velikonedeljski pevski zbor prav lepo proizvajal pevске točke. Bila je to prava slovensko-narodna slavnost, s katero je slovensko ljudstvo praznovalo spomin svojega velikega buditelja in zagovornika.

Romanje na Trsat. Vsi, ki gredo na Trsat, se obveščajo, da velja polovična vožnja od 3. do 11. avgusta in sicer za vse mešane, osebne in brzovlake na vseh progah v celi državi. Štjerci gremo v petek, dne 5. avgusta, z vlakom, ki odhaja iz Maribora ob 17.20. V Ljubljani prenočimo ter se v soboto zjutraj odpeljemo s posebnim vlakom. (Od Maribora do Ljubljane bo romarski vlak priklopljen običajnemu vlaku.) Kdor se še ni prijavil, naj se čimprej odloči in se romanju pridruži. Izkaznico za polovično vožnjo bode lahko še dobil na vlaku, ali pa na Trsatu. Na domači postaji naj zahteva listek do Sušaka (ki ga uradnik mora napraviti!) ter naj pusti vozni listek žigosati z mokrim postajnim žigom. Vozni listek naj dobro shrani, ker se bo iz Trsata peljal z romarsko izkaznico in tem voznim listkom zastoj nazaj! Na Sušaku bodo vsi romarji napravili brezplačen izlet po morju. Cesar ne veste, vprašajte domačega č. g. župnika ali kaplana, da boste v vsakem oziru na jasnem. Romarji, ki bodo na povratku iz Trsata hoteli iti tudi na Brezje, bodo v Ljubljani vožnjo lahko prekinili (javiti morajo to postajnemu uradu!) in se odpeljali na Brezje. Ako se prijavi večja skupina, dobe deloma znižano vožnjo tudi na Brezje.

Z e b o t. Vsi smo si obljubili, da bomo pri volitvah dne 11. septembra skrbeli, da nihče ne bo ostal doma in da bodo vsi oddali kroglice za našo prvo škrijnico.

Poslanec Štefan Falež med volilci. V nedeljo, dne 17. t. m., sta bila zelo dobro obiskana volilna shoda Slovenske ljudske stranke v Tinjah po rani službi božji in pri Sv. Venčesu popoldne po večernicah pred cekvijo. Poročal je na obeh zborovanjih poslanec in kandidat Štefan Falež. Zanimanje in razpoloženje zbranega ljudstva je bilo v veseljem gledati. Stari in mladi moške so s toplimi besedami izrekli zahvalo za njegovo dosedanje delo in obljubili, da bodo dne 11. septembra pokazali svojo udanost do stranke s kroglicami.

Volilni shod SLS na Mestnem vrhu pri Ptujju. V nedeljo, dne 31. t. m., ob treh popoldne, priredi kandidat za narodno skupščino g. Ivan Vesnjak, profesor iz Maribora, v gostilni Ploj volilni shod, na katerem nastopijo razen imenovanega tudi drugi govorniki.

Shod SLS na Remšniku. V nedeljo, dne 24. t. m., se je vršil po rani sv. maši na Remšniku shod SLS. Poročal je oblastni poslanec g. Jože Stabej. V prav obilnem številu navzoči somišljeniki so z velikim zanimanjem poslušali izvajanju došlega govornika, ki je orisal delo mariborske oblastne skupščine, potem pa pojasnil politični položaj v naši državi. Navzoči so po shodu napravili načrt, kako da bodo spraveli dne 11. septembra t. l. kar največ volilcev na volišče in gotovo je, da bo število volilcev za SLS tokrat znatno poskočilo.

Sv. Martin na Pohorju. V nedeljo, dne 24. t. m., po sv. opravi, je imel poslanec Štefan Falež v društveni dvorani pri Sv. Martinu na Pohorju zelo dobro uspeli volilni shod. Poročilo poslanca so zborovalci soglasno odobrvali, izrekli voditelju dr. Korošču in poslancu Faležu popolno zaupanje in zahvalo. Opazi se splošno zanimanje in da se naši pristaši zavedajo važnosti sedanjih volitev. Zborovalci so dali obljubo za živahno agitacijo in da bo 11. septembra pokazal, kaj zmore SLS. Po govoru okrajnega tajnika so se vršila zaupna posvetovanja in se nadaljevala popoldne v celi okolici.

Shod SLS v Libeličah. Dne 24. t. m. po maši je bil v naši vasi dobro obiskan volilni shod. V imenu kandidata g. Bedjaniča je govoril njegov namestnik g. Mirko Mikeln iz Prevalj ter oblastni odbornik g. Jurij Kugovnik. Oba govornika sta nam v lepih, izbranih besedah pojasnila politični položaj

Ali ste se že kdaj vozili po morju? Če se še niste, potem se pridružite romanju »Svete vojske« na Trsat! Vsi romarji bodo na posebni ladji napravili izlet po morju! Ne zamudite ugodne prilike ter se pravočasno odločite: Tudi jaz grem na Trsat!

Socijalni demokrati hujskajo tudi pri nas k neredom! Rdeči voditelji na shodih hvalijo voditelje revolucionarcev, ki so na Dunaju povzročili pobijanje, ropanje in požiganje. In taka stranka ponuja našemu poštenemu ljudstvu svoje kandidate! Delayci in kmetje, proč od rdečkarjev! Še to bi nam bilo treba, da bi nam komandirali prekucuhi in voditelji, ki se jim pobijanje, ropanje in požiganje — dopade!

Vzorne gospodinjje želijo postati mlada dekleta. Zato jim starši pripravijo najlepšo doto, ako jih dajo v mladosti temeljito izobraziti v gospodinjstvu. V tem oziru bi se ne smela zdeti nobena žrtev prevelika. Staršem, ki žele dati svoje hčerke v kako gospodinjško šolo, bodisi za eno celo leto ali pa vsaj za nekaj mesecev, da se nauče umno in vzorno gospodinjiti, svetujemo, da se nemudoma obrnejo na zavod č. šolskih sester v Mariboru, ki vzdržuje v Mariboru gospodinjstvo šolo s celoletnim poukom in zavod za štirimesečne gospodinjke tečaje. Pojasnila o pogojih za sprejem in o višini oskrbninskih stroškov daje na željo vsakomur zavod šolskih sester v Mariboru.

Odlikovanje zaslužnih gasilcev. V Radvanju pri Mariboru obstoja že dolgo vrsto let gasilno društvo, ki deluje z vso požrtvovalnostjo na občno zadovoljnost občinstva. Radi zaslužnega in požrtvovalnega dolgoletnega delovanja pri omenjenem gasilnem društvu je podelil kralj srebrno svetinjo za civilne zasluge članom: Krainzu Fr., načelniku; Šmuku Fr., podnačelniku; Zöhrerju Jos., častnemu načelniku; Holnhanerju Jos. star., Lešniku And., Rotnerju Iv., Verdoniku Iv. star., Pesku Iv. star. in Pahlerju Iv. Odlikovancem tudi »Gospodar« iskreno častita! — Izročitev odlikovanj bo združena s posebno slovesnostjo, katere se bo udeležil tudi veliki župan, okrajni glavar in mariborski g. župan.

Zasluzeno odlikovanje. Z redom Sv. Save je odlikoval kralj kozjanskega g. dekana in načelnika okrajnega zastopa g. Marka Tomažiča. K vrlo zaslužnemu odlikovanju častitamo!

Štiridesetletnico mašništva je slavil v nedeljo v Celju vpokojeni g. kurat Matija Ljubša od Sv. Antona v Slov. gor. Jubilantu želi »Slovenski Gospodar« zdravje ter srečo do skrajnih mej človeškega življenja!

Organisti, čitajte! Dne 12. t. m. so pokopali na Hajdini pri Ptujju tamošnjega organista g. Severja. Služil je na Hajdini 26 let v splošno zadovoljnost. Zapustil je vdovo z dvema nepreskrbljenima otrokoma brez strehe, brez vseh sredstev. Pri Pokojninskem zavodu ni bil zavarovan. In ravno to je največja nesreča za njegovo družino. Če bi on bil zavarovan, bi ona dobivala toliko pokojnine, da bi se izhajala. Ta slučaj naj bo vsem drugim v svarilo. Skoro vsakega organista, oziroma njegovo družino čaka enaka žalostna usoda, ako ne bo zavarovan pri Pokojninskem zavodu!

Z nožem ga je zaklal. Zadnji pondeljek ob 9. uri zvečer je sunil neznan človek z nožem v levo stran vratu železničarja Jakoba Friedau na Betnavski cesti pri Mariboru s tako silo, da mu je prerezal glavno žilo in je napadeni že kmalu po prevzemu v bolnico umrl na izkravitvi.

Samomori. Pretekli teden so našli v koruzi v bližini Studencev pri Mariboru truplo železničarja Heinca s prestreljenimi sencji. Heinc si je sam vzel življenje. — V nedeljo nato pa se je dogodil v Slivnici nenavaden način samomora. Nek čevljar je vrgel preko električne napeljave, ki vodi iz Fale, kovinsko žico, koje konec je obdržal v roki. Čim se je žica dotaknila napeljave, je obležal kot od

naše države, oziroma narodne in oblastne skupščine. Ljudstvo je bilo z govornikom čisto ene misli in vidi se, da bo ljudstvo tudi pri teh volitvah storilo svojo dolžnost in zapalo svojo kroglice edinole naši SLS. Vabimo pa tudi volilce iz črneške župnije, da pridejo k sedanjim volitvam bolj polnoštevilno, kot so zadnjič.

Sv. Andraž v Slov. gor. Tako lepega shoda, kakor je bil zadnje nedelje, še ni videl Sv. Andraž v Slov. gor. Naši najboljši moške in fantje so se zbrali v velikem številu okoli narodnega poslana g. Vesenjaka, ki jim je v enournem lepem govoru pokazal, da so se naši poslanci pošteno trudili za korist slo. krščanskega ljudstva, pa jih tudi opozoril na velik pomen volitev 11. septembra. Vsi so vztrajali do konca, najboljši dokaz, kako potreben je bil ta shod. Nekdo nam je hotel nagajati, da nam ni dal prostora na razpologo, pa se je shod vršil na prostem pred cekvijo in je bil tem lepši in številnejše obiskan. Naše vrste so sklenjene in strnjene, in s tem mora vsak računati. Bog živi naše vrle moške in fante, naprej do zmage dne 11. septembra.

Volilni shod SLS v Stopereah se vrši v nedeljo, dne 7. avgusta po sv. opravi, na katerem govori oblastni odbornik g. Marko Krajnc in oblastni poslanec g. Martin Kores. Vsi volilci uljudno vabljani!

Dva shoda SLS sta v okraju Gornjigrad v nedeljo, dne 31. t. m., in sicer v Ljubnem po rani maši, v Korkarjih v gostilni Bider ob štirih popoldne.

V okraju Šoštanj sta v nedeljo, dne 7. avgusta, dva shoda in sicer v Šoštanju po rani maši, v Velenju ob treh popoldne.

Bočna. Preteklo nedeljo se je vršil pri nas sestanek volilcev pristašev SLS. Poročal je poslanec Pušenjak. Po njegovem govoru se je razvil razgovor o boju za pravice flosarjev, o agitaciji nasprotnikov, o razmerah pri vojaštvu v južni Srbiji, o potrebah našega okraja itd. Navzoči volilci so obljubili, da bodo razvili živahno agitacijo za shod v Gornjemgradu, ki se vrši v nedeljo, dne 14. avgusta, po rani službi božji.

Rečica ob Savinji. V nedeljo, dne 24. t. m., se je vršil pri nas dobro obiskan shod SLS, kateremu je predsedoval naš vrli župan M. Blekač. Poslanec Pušenjak je podal poročilo o političnem položaju in razvil gospodarski program SLS. Oblastni poslanec Blekač je govoril o delu oblastne skupščine. Nato se je razvila debata o vprašanjih, ki zanimajo naš okraj, kakor o regulaciji Savinje, o železnici,

strele zadet mrtev. — V Ptujju se je ustrelil na grobu svoje zaročenke mizarški pomočnik Franc Kogan. Našli so ga drugo jutro mrtvega.

Prošnja do usmiljenih sre! Neka že sama na sebi uboga rodbina z otroci je prišla vsled nesreč v veliko revščino, iz katere si ne more pomagati. Uredništvo prosi usmiljena srca, da priskočijo tej rodbini na pomoč s kakoršnimkoli znesko, če je še tako mali. Darovi se naj pošljejo na naslov Uredništvo »Slovenskega Gospodarja« v Mariboru. Pripise se naj, za kak namen je poslani denar. Bog bo plačnik dobrim sreem za izkazano usmiljenje!

Tiskarski skrat je v zadnjem »Gospodarju« v notici »Mali in srednji obrtniki« spremenil letnico 1926 do 1925. Povedenjamreč ni bila leta 1925, ampak lansko leto.

Proglasitev trga Ljutomer za mesto. Ze v soboto se je Ljutomer nahajal v slavnostnem razpoloženju. Novo mesto je bilo vse v zastavah, zvečer pa se je vršila ob obilni udeležbi meščanstva bakljada. V nedeljo so se zbrale v Ljutomeru ogromne množice ljudstva. Po sv. maši se je vršila ob 9. uri dopoldne na Glavnem trgu slovesna proklamacija trga Ljutomer za mesto. Župan dr. Stojan je prečital tozadevni ukaz kralja Aleksandra, nakar je imel še nagovor na množico ljudstva. Za njim je še govoril bivši in prvi slovenski župan v Ljutomeru g. Viktor Kukovec, nato pa so nastopili še drugi govorniki. Popoldne se je vršila velika ljudska veselica.

Nesreča na železnici. V noči od nedelje na pondeljek se je pripetila blizu postaje Račje-Fram na progi smrtina nesreča. 20letni hlapec Koren je šel po noči vinjen domov, zašel je na tir ter ni opazil tovornega vlaka, ki ga je povozil do smrti.

Nesreča na železniškem tiru. V soboto ob pol 9. uri na večer je povozil vlak blizu postaje Petrovče 18letnega Iv. Tratnika, trgovskega učenca iz Liboj, in ga popolnoma razmesaril. Truplo je ležalo celo noč do zjutraj na tiru, dokler ga niso našli ljudje ter prepeljali v mrtvašnico v Zalec. Ne ve se, ali se je s samoumorilnim namenom podal v smrt, ali ga je nevihta, ki je ravno takrat silno divjala, tako prometila, da je zašel na tir.

Tilnik si je zlomil. V Dobletni pri Kokarjih je nalagal pšenico 84letni Jožef Fricelj. Pri tem opraviu je padel z voza, si zlomil tilnik in obležal pri priči mrtev.

Smrtina nesreča v gorah. Prejšnji teden se je na Kranjskem ponesrečil na strmi Prisojnikov steni znani nemški turist, drž. pravdnik Friderik Kröber. Hotel je preplezati to steno, ki je ena najbolj nevarnih v naših gorah; nad globokim prepadom mu je spodrsnilo, padel je in čez par dni so ga našli drugi turisti mrtvega.

Zaklano so našli. V Dramljah pri Bizeljskem so našli z nožem zabodeno Jožefo Sodič. Govori se po Bizeljskem, da je izvršila nad Sodičevu krvavo maščevanje ena izmed prevaranih žen. Stanovanje umorjene ni bilo prav nič izropano in radi tega je sklepati na čin maščevanja.

Silno neurje z viharjem, nalivi ter točo je divjalo zadnje soboto po celem Slovenskem Štajerskem, Kranjskem in po Zgornji Italiji.

Izredna sreča. Iz Carigrada poročajo, da je nek nava-den mornar zadel v loteriji 30.000 turških lir. Ko so mu to svoto izplačali, je začel skakati in divjati kot neumen. Velika sreča mu je omračila um. Ni dobro torej, če človeka nepričakovano doleti velika sreča. Zato pa se naj vsak že sedaj pripravlja na tisti vesel trenutek, ko bo obveščen, da si dvigne bogat dobitke v loteriji dijaškega zavoda Martinišča v Murski Soboti. Edini pogoj za to pa je, da si naroči vsaj nekaj srečk pri ravnateljstvu istega zavoda. Pomisli! Ena srečka stane le samo 5 dinarjev! Zrebanje bo 14. novembra t. l.

o cestnih zadevah, o nameri, nekatere kraje okraja Vransko priklopiti okraju Gornjigrad itd. Razpoloženje za SLS je pri nas izvrstno. Kakor vedno, bo tudi letos ogromna večina volila kandidate SLS.

Volilni shod SLS v Smartnu ob Dretji. V nedeljo, dne 17. t. m., se je vršil pri nas shod SLS. Poslanec Vlad. Pušenjak je poročal o delu poslancev Jugoslovanskega kluba in o programu bodočega dela. Navzoči so z velikim zadovoljstvom odobrvali delo poslancev in prid ljudstva. Na shod je prišel znani liberalcec Jože Zidar, p. d. Pak, kateri je s svojimi medklici in trditvami dokazal, da prav pridno bere »Jutro«, a ne razume tega, kar bere, da zamenja narodno skupščino z odbori, da zna dobro zavijati in trditi stvari, katere ne obstoje, ali pa so že sto- in stokrat ovržene. Pogreval je staro laž, da je SLS kriva svetovne vojne, da se SLS nič ne briga za kmeta in delavca, zahteval, da treba voliti samo kmete, akoravno se je za časa volitev v oblastno skupščino vse, kar je liberalnega v okraju Gornjigrad, pehalo za dr. Goričarja brez ozira nato, da je postavila SLS kot kandidata dva odlična kmeta. Dobil je od poslancev in par zborovalcev odgovor, da ga bode pomnil. Želja zborovalcev pa je, da pristojne oblasti temeljito pouče Jožeta, da je še v veljavi zakon o motenju zborovanj, ker ljudstvo želi slišati stvarne razprave o državnem gospodarstvu in o politiki, a ne praznih in lažljivih »Jutrovih« čenč. — Kakor pri vseh volitvah, bo tudi pri teh volitvah ogromna večina našega prebivalstva volila kandidate SLS.

Volilni shod SLS v Mozirju. V nedeljo, dne 17. t. m., se je pod predsedstvom oblastnega poslana g. Štruceljna vršil v Mozirju dobro obiskan shod SLS, na katerem je podal poslanec Vlad. Pušenjak poročilo o političnem položaju in o delu poslancev v razpuščeni skupščini. Zborovalci so z odobravanjem vzeli poročilo na znanje in bodo svoje neomajano zaupanje SLS pokazali na dan volitve.

Volilni shod SLS v Loku pri Zidanem mestu bo v nedeljo, dne 31. t. m., takoj po prvi sv. maši. Govorita g. dr. Andrej Gosar in oblastni poslanec g. Matevž Deželak. Zaupniki, skrbite za polnoštevilno udeležbo vseh naših somišljenikov!

Sv. Marjeta pri Rimskih Toplicah. V nedeljo dne 24. julija se je tukaj vršil shod SLS. Udeležba je bila lepa, prišlo je tudi nekaj nasprotnikov. Govorila sta kandidat dr. Gosar in oblastni poslanec Deželak. Moramo pa ugotoviti, da



Zlet Jugoslovanske gasilske zveze v Središče ob Dravi se vrši dne 14. in 15. avgusta t. l. Vožnja je polovična za gasilce in negasilce.

Gasilci, pozor! Rok za pristop nad 50 let starih gasilcev v »Samopomoč« JGZ je izjemoma podaljšan do dne 15. septembra t. l. Vsakemu priglasičencu potrdi zdravstveno stanje v nabiralni poli zdravnik s podpisom. Pristopnina od 1. julija dalje je 20 Din. Posmrtninskih prispevkov je doslej 15 Din. Podrobna navodila čitajte v prihodnji št. 4 »Gasilca«. Ne zamudite roka! — JGZ, odsek »Samopomoč«.

Docent dr. Ivan Matko se je vrnil in ordinira zopet od 1. avgusta 1927 v Mariboru, Slovenska ulica 4.

Ormož. Dr. Anton Hrovat, vodja bolnice križniškega reda, odpotuje za čas od 1. do 15. avgusta.

Dobrodela letna veselica. Podružnica Maribor osrednjega društva nižjih poštinih in brzojavnih uslužbecev priredi v nedeljo, dne 14. avgusta t. l., na Gambrinovem vrtu dobrodelno letno veselico. Morebitni čisti dobiček je namenjen dobrodelnemu namenu in to za podpiranje vdov, sirot in bolnim poštnim uslužbencem. Mariborski poštariji prosijo najljubše za mnogoštevilno udeležbo te dobrodelne prireditve!

Zahvala. Zahvaljujem se vsem, ki so nudili moji materi za časa njene boleznin in smrti kakoršnokoli pomoč. Pred vsem najlepša hvala oč. sestram iz bolnice, č. g. Munda, dalje vsem, ki so jo spremlili k zadnjemu počitku. — Terezija Križanec, hčerka.

Dijaška kuhinja v Mariboru je prejela meseca junija in julija te-le podpore: Franc Sparl v Jarenini 250 Din; Joško Golob, šolski upravitelj v Vuzenici, 180 Din; Leop. Viher, šolski upravitelj v Slov. Bistrici, zbral na gostiji Podkrižnik-Lebe 160 Din; člani cenilne komisije Maribor mesto in Maribor okolica 160 Din; dr. Danilo Komavli, odvetnik, 500 Din; Franc Zacherl, učitelj v pokoju v Ljutomeru, zbral na primiciji p. Karola Djak 203.10 Din; A. Ravšl, Cirkovce, na gostiji Dobič-Lak, 210.50 Din. Vsem plemenitim prijateljem revnih dijakov iskren Bog plati!

Za razkuževanje pri nalezljivih boleznih uporabljamo z najboljšim uspehom pri človeku Sani-tol (mesto lizola) pri živini Saneolin. Ta sredstva proizvaja Chemotechnica družba z o. z. v Ljubljani. Stalno zalogo za Maribor ima tvrdka »SALUS« d. d. Maribor, Cankarjeva 1. 968

Škodljive posledice sedečega načina življenja so splošno znane. One zdravju škodljive posledice obstajajo pri mnogih ljudeh vedno, ker jih povzroča enolični način življenja in posebnost poklica. Sedeči način življenja povzroča čisto težavo, o katerih se nerado govori, a na katerih se temveč trpi. S pripomočjo najnovejših znanstvenih iznajdb se lahko te težave odstranijo. Kdor trpi na hemoroidih, naj prečita obširno brošuro: »Nova higijenska metoda za zdravljenje hemoroidalnih obolenj« — »Posterizan«. — »Posterizan« se dobi v vseh lekarnah. Zahtevajte brezplačno pošiljatev one brošure od »Isis« d. d. Zagreba, Hatzova ulica 14.

## Navodila romarjem na Brezje.

Kdo sme romati? Vsak, ki je dobil izkaznico, katero bo dal na Brezjah žigosati v potrdilo, da se je udeležil. — Kdor te izkaznice nima, se s temi vlaki ne sme voziti! Brez izkaznice se ne bo nikogar sprejelo na te vlake, oziroma vozove.

Vožnja. Na domači vstopni postaji pridite pravočasno po karto in zahtevajte listek do Otoč, na listku naj postaja pritisne moker pečat. Karte nikjer ne oddajte, ker se z njo peljete zastonj nazaj. Vozili bodo trije vlaki. Za lastnike izkaznic smo torej preskrbeli dovolj prostora. Zagotovili so nam le osebne vozove. Pri vsakem vlaku bodo reditelji,

so nasprotniki v svojo agitaciji in nastopu naravnost drzno nesramni. Trdili so, da je davek na ročno delo upeljala SLS, sklicevali so se na dr. Pivka, češ, da jim je on to povedal, istotako tudi to, da SLS denuncira železničarje, kar vsi vemo, da to delajo demokratje, za kar imamo dokaze. Tisti, ki so se na shodu posebno zavzemali za demokrate, so med drugimi: Supanič, železničar ter Jože in Jernej Lapornik iz Lož.

Dobro obiskani volilni shod naše stranke v Olimju p. Podčetrku se je vršil v nedeljo, dne 17. t. m. in sicer za celo župnijo pri podružni cerkvi. Poročala sta kandidat g. Vrečko in oblastni poslanec g. dr. Ogrizek ob prav obilni udeležbi volilcev. Olimčani bomo dne 11. septembra vsi kakor en moč oddali svoje kroglice v prvo skrinjico za Slov. ljudsko stranko!

Shod SLS v Imenem se je vršil v nedeljo, dne 17. t. m. za župnijo Podčetrtek. Govorili so kandidat g. dr. Ogrizek in oblastni poslanec g. Ivan Turk. SLS bo dne 11. septembra v Podčetrku doživela sijajno zmago!

Lepo uspeli shod SLS pri Sv. Petru pod Sv. gorami se je vršil v nedeljo, dne 17. t. m., na katerem so govorili naš kandidat Jakob Vrečko, namestnik kandidata in obl. poslanec g. dr. Ogrizek ter oblastni poslanec g. Ivan Turk. Izvajanja govornikov so bila s pritrjevanjem sprejeta. Mi vsi bomo dne 11. septembra oddali kroglice v prvo skrinjico za SLS!

## Naša društva.

Ciril in Metod ter slovenska dekleta. Kakor so letos bogati solnčni žarki, ki ogrevajo njive, travnike in vinograde po slovenski domovini, tako bogata je tudi moč Ciril-Metodijskega duha, ki prešinja in ogreva prebivalce naših polj in logov ter cele domovine. Ciril-Metodijski duh, ki ga je zanetil nepozabni Slomšek, je vzbudil ogenj ljubezni in navdušenja za naša slovenska apostola sv. Cirila in Metoda. Po vrsti se letos vršijo tabori na čast sv. Cirilu in Metodu. Prve so bile v tem oziru Slovenske gorice. Tisoči fantov in deklet, mož in žen so 6. junija na Gomili v Slov. goricah priglasičevali zvestobo veri sv. Cirila in Metoda. Njim so sledila dekleta Ptujkega polja, ki so tudi na svojem taboru pri Sv. Marjeti slavila Cirila in Metoda. 31. t. m. bodo možje pri Sv. Trojici izkazali svojo hvaležnost sv. Cirilu in Metodu. To je bil samo začetek Ciril-Metodijskega navdušenja. Največje

# LETNA OKASIONSKA PRODAJA

75:-



168:-



## Humanik

MARIBOR, Jos. Martinz, Gosposka ulica 15  
CELJE, Aleksandrova cesta 1

katerim se brezpogojno pokoravajte! Red naj vlada celo vožnjo in to bo, če bodo vsi sledili navodilom rediteljev. Zato se nikar ne prerivajte in se ne bojte zaradi prostora! V prvi vlak, ki bo nosil znamenje I na oknih, vstopajo udeleženci od Maribora do Pragerskega. 10 minut za tem vlakom pojde drugi, ki bo nosil znak II na oknih. V ta vlak vstopajo udeleženci od Pragerskega do Celja. Vlak z znakom III na oknih, pa bo sprejel ostale romarje. Dobro naj si udeleženci zapomnijo, v katerem vlaku so se pripeljali. To pa posebno zaradi vrnitve, da ne bo na Otočah zmešnjava in naval. Udeleženci iz Konjiške doline bodo imeli vlak tudi nedeljo zvečer iz Zreč in Konjic, kar bo v nedeljo še oznanjeno, kdaj da vozi!

Prehrana. Vsak skrbi zase za prehrano, najceneje bo, če nese s seboj najpotrebnejše. Pa tudi na Brezjah se bodo dobilo.

Vreme. Želimo si prav lepo vreme in Bog nam ga daj! Pripravljeni pa bodimo tudi za slučaj, da bi bil dež.

Pobožnosti bo lahko vsak lepo opravil, ker bo celo popoldne časa, vendar naj kdor le more, opravi spoved doma, da ne bo na Brezjah preveč stiske. Tisti pa, ki hočejo iti pondeljek popoldne še na Bled, naj spoved gotovo doma opravijo!

Izlet na Bled. V pondeljek popoldne bo čas za izlet na Bled. Z Brezjij vozijo avtomobili in vozovi tja in nazaj.

Potovanje domov. Vstopimo na Otočah. Pazite, da boste šli zopet v tisti vlak, v katerem ste se pripeljali, da ne bodo vsi v enega planili, drugi bi pa prazen šel. Vozili se bomo tako, da bodo vsi imeli zveze z večernimi vlaki na stranskih progah.

še pride. Osrednje vodstvo dekliških zvez je sklenilo prirediti večje taborje za naša dekleta po vseh delih naše lavantinske škofije. Na njih bodo naša dekliška mladina izrekala zvestobo in ljubezen Ciril-Metodijskim vzorom. Ciril in Metod sta po svoji vzorni mladosti in s svojim požrtvovalnim in značajnim udejstvom najprej neprekosljiva vzora tudi sedanji slovenski mladini. Tudi slovensko žensstvo ne najde lepšega zgleda kakor sta ravno Ciril in Metod. Ciril-Metodijski tabori za naša dekleta so zamišljeni štirje, in sicer eden za ljutomerski okraj in Slov. Krajina, drugi za Haloze, tretji za obsoletske kraje in četrti za Savinjsko dolino.

Prosvetna društva pozivamo, da nam pošljejo kmalu nabrane knjige in denarne prispevke za Prekmurje. Društva, ki 10. julija niso napravila zbirke za Prekmurje, naj jo napravijo sedaj. Od vsakega društva zahtevamo, da stori svojo narodno dolžnost do naših prekmurskih bratov.

Mariborsko orlovsko okrožje ima telovadni nastop v Slov. Bistrici v nedeljo, dne 31. t. m. Spored: Dopoldne: Ob devetih spoved od okrajne hranilnice na Glavni trg. Ob pol desetih sv. maša in pridiga v kapelici na Glavnem trgu. Mašuje in pridiguje msgr. dr. Anton Jerovšek iz Maribora. Popoldne: Ob treh javna telovadba: 1. Orli: simbolične vaje članov. 2. Lahka atletika. 3. Proste vaje članic. 4. Orodna telovadba. 5. Orlovski mladini in njenim prijateljem, govori br. Josip Stabej. 6. Vzorna vrsta na drogu. 7. Skok ob palici. 8. Dvignite Orli, simbolične vaje članic. 9. Vzorna vrsta na krogih. 10. Proste vaje članov. Po javni telovadbi prosta zabava. Sodeluje godba Katoliške Omladine v Mariboru. Vstopnina k javni telovadbi: 8, 5, 3 Din. V slučaju slabega vremena se vrši služba božja v župnijski cerkvi, mesto javnega telovadnega nastopa pa telovadna akademija v veliki dvorani. Bog živi!

Blagoslovitev novega Katoliškega doma v Krčevini pri Mariboru se je izvršila zadnje nedelje, dne 24. julija, prav slovesno ob ogromni udeležbi ljudskih množic. Blagoslovitev je izvršil sam prevzvišeni vladika. Govoril je poslanec g. Žebot in slovesnosti se je udeležil g. veliki župan, mariborski g. župan in drugi dostojanstveniki.

Jarenina. Dekliška zveza v Jarenini priredi v nedeljo, dne 7. avgusta, Sardenkovo štiridejanko »Skrivnostna zaroka«. Sodeluje jareninski pevski zbor. Vsi najljubšeje vabljeni! Začetek popoldne takoj po večernicah. — Odbor Dekl. zveze.

## Za razvedrilo.

Rešitev uganke. Pastirček je imel 36 ovc, še enkrat toliko je 72, še polovico zraven, 18, še 9 poleg in še ena znaša skupaj 100.

Zenska stanovitnost. Pred sodnijo je stala ženska, ki jo je sodnik vprašal: »Koliko ste stari?« Odgovorila je: »30 let.« Sodnik: »Če se ne motim, ste bili pred 4 leti tudi toliko!« Ona: »Jaz nisem ena tistih žensk, ki bi vsako leto menjavale svoje mnenje!«

Dober računar. Skopuh je prišel k brivcu ter mu začel razlagati, da ima le dva dinarja in ne štirih, kakor je zahteval. Brivec je rekel: »No, dajte mi ta dva dinarja naprej!« Poznal ga je, skopuha. Ta mu je res dal. Brivec pa ga je namazal z milom in polovico lica obril. Nato pa mu je rekel: »Tako, drugo polovico lica bom pa obril, kadar prinesete še dva dinarja!« Kmalu jih je skopuh privlekel iz svojega žepa; jih je vendarle našel.

Sredstva proti bolham. Najboljše sredstvo, da se ta nadloga ne pojavi, je snaga. Če se pojavi, je najboljše sredstvo, jo uloviti in ubiti. Če se noče ubiti, je najboljše sredstvo, kot ga je uporabljala mlada gospodična, da ni krvi prelivala: toliko časa je bolho ščegetala, da je živalca od smeha počila.

Uganke: Katerega klobuka ni delal klobučar? — Sprejaj živo, sredi suho, zadaj dušo nosi — kaj je to?

Ostalo je razvidno na izkaznicah.

Zaključek vsake prijave. V sredo zjutraj smo v dogovoru z ravnateljstvom drž. železnic zaključili vsako prijavo. Tudi sedaj novo došlim prošnjam za izkaznice ne moremo ustreči. Tem svetujemo, da odlože to pot, spomladi bo zopet romanje. Na nerešene prošnje smo odgovorili po pošti.

Ogled Ljubljane. Nekateri želijo ob tej priliki ogledati si tudi Ljubljano, slovensko prestolico. Ti morajo kupiti celo karto od domače postaje do Ljubljane, v Ljubljani pa si oskrbeti celo karto do Otoč. Obe karti morata biti mokro žigosani! Ti udeleženci, ki se vozijo izven našega voznega reda, skrbijo in odgovarjajo sami za to, da najdejo prostor na vlaku. Preč. gg. župnike prosimo, da to oznanijo vsem udeležencem!

Pozor! Najvažnejše! Pazite, da ničesar ne izgubite, da boste dali izkaznico žigosati, kjer bo napisano za to, posebno pa, da bomo mirni in potrpežljivi ter obzirni drug do drugega in da bo samo veselje in pobožnost v nas, da res lepo opravimo ta naš praznik na Brezjah!

## Pisma iz domačih krajev.

Kotlje v Mežiški dolini. (Smrt vojaka.) Umril je dne 12. t. m. pri vojaki posestnikov sin Franc Trup. Služil je pri brdski artiljeriji v Otočacu na Hrvaškem. Ze doma je zelo nevarno obolel na vnetju pljuč in ledvic, in je dolgo časa njegovo življenje viselo na niti. Vendar je bolezen premagal, pa komaj je vstal iz bolniške postelje, je že prišel poziv, ki ga je klical v vojaško službo. Prošnja za odložitvev

Remšnik. Občni zbor zobraževalnega društva na Remšniku se je vršil v nedeljo, dne 24. julija, popoldne po večernicah. Društvena zborovalna soba je bila nabito polna članov. Občni zbor je otvoril in nato poročal društveni predsednik in župnik vlč. g. Vid Pavlič. Nato je nastopil kot govornik za Prosvetno zvezo v Mariboru njen odbornik g. J. Stabej, ki je v navduševalnih besedah pojasnil navzočim veliki pomen zobraževalnega društva. Izvolil se je tudi novi odbor. Po občenem zboru so dekleta vprizorila igri: »Prisiljen stan je zaničevan« in »Strahovi«. Med odmori je nastopil prvokrat moški zbor pod vodstvom domačega gospoda organista. Delavnemu društvu želimo kar največ trajnega uspeha!

Spodnja Polskava. Izobraževalno društvo »Skala« iz Zgornje Polskave ponovi na splošno željo Polskavčanov v nedeljo, dne 31. t. m., popoldne po večernicah ob treh zanimivo in krasno ljudsko igro »Tihotapec« na Sp. Polskavi v novi dvorani g. Ziherl. Nastopi tudi društveni pevski zbor z nekaj lepimi pesmi, med odmori svira tamburaški zbor. Sosedje, pridite v obilnem številu, ne bo Vam žal!

Ljutomer. Dne 14. in 15. avgusta se vrši proslava 15-letnice ljutomerskega Orla. Prijatelji mladinske orlovske organizacije, naj Vas ne manjka na proslavi 15letnice ljutomerskega Orla!

Zreče. Tukajšnje Katoliško izobraževalno društvo priredi v nedeljo, dne 31. julija na dvorišču g. Kračuna krasno gledališko predstavo »Stari in mladi«. Na sporedu je tudi zelo šaljiv prizor, oziroma deklamacija: »Godčeva balada«. Začetek točno ob treh popoldne. Med odmori svira domača godba. Torej, domačini in sosede, v nedeljo, dne 31. julija, vsi v Zreče!

Savinjska in Šaleška dolina — vsa v Šoštanj! To bodi geslo za 31. julij, ko bo v Šoštanju velik orlovski nastop! Savinjsčani lahko pridejo tudi še popoldne z vlakom samo k javni telovadbi, ki bo zelo zanimava, saj obsega 15 najlepših točk iz orlovskega telovadnega programa. Vstopnina: sedež na tribuni v senci 15 Din, drugi 10 Din, stojišča 5 D, otroci 2 Din. Po telovadbi koncert godbe in pevcev do večne luči, ko odhaja izletniški vlak. Pridite!

Na političnem shodu je govornik večkrat povdarjal: »Radič in njegova republika.« Ker pa nekdo ni razumel, kaj je to republika, je glasno vprašal: »Ali je republika Radičeva nova žena?«